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aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Strategische transformatiesteun  -  Controles

Ik stel deze vraag in opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 395 van 27 februari 2017 
betreffende de strategische transformatiesteun. De minister stelt in zijn antwoord op die 
vraag:

“Aangezien de eerste dossiers pas nu in de afrondingsfase zitten, zijn er nog geen 
eindcontroles en bijgevolg geen terugvorderingen gebeurd.”  

1. Waneer zullen de eerste dossiers afgerond zijn en bijgevolg aan een eindcontrole 
onderworpen worden? 

2. Hoe verloopt de eindcontrole? 

3. Klopt het dat er geen tussentijdse controles zijn? Wat is hiervan de reden? 



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 541 van 2 mei 2017
van PETER VAN ROMPUY

1. De maatregel ging van start op 1 oktober 2013. De eerste dossiers dateren van eind 
oktober 2013. Conform artikel 12 en 27 van het besluit van de Vlaamse Regering van 
19 juli 2013 tot toekenning van strategische transformatiesteun aan ondernemingen in 
het Vlaamse Gewest, dienen het investerings- en opleidingsproject gerealiseerd te zijn 
uiterlijk binnen de 3 jaar vanaf de werkelijke startdatum. Een onderneming heeft 12 
maanden de tijd na afloop van het project om de uitbetaling van het saldo aan te vragen 
en de nodige bewijsvoering aan te leveren. Dit is bepaald in artikel 39 van het decreet 
betreffende het economisch ondersteuningsbeleid dd. 16 maart 2012. Bijgevolg worden 
de eerste dossiers nu stilaan afgerond en worden de uitbetalingsaanvragen bij het 
Agentschap Innoveren & Ondernemen ingediend.

2. Alle STS-dossiers maken het voorwerp uit van een controle ter plaatse. Deze gebeurt 
door de dienst Inspectie van het Agentschap Innoveren & Ondernemen. 

Bij de controle moet de inspecteur nagaan in welke mate het gerealiseerde opleidings- 
en of investeringsprogramma in overeenstemming is met het vooropgestelde 
programma aangezien enkel de uitgaven die essentieel zijn voor de transformatie in 
aanmerking komen. Deze zijn bepaald in de basisbeslissing. De onderneming moet 
tijdens de controle ondubbelzinnig kunnen aantonen dat het vooropgestelde opleidings- 
en/of investeringsprogramma daadwerkelijk is gerealiseerd. Hiertoe zal de 
onderneming bij de aanvraag van iedere schijf een gedetailleerd overzicht moeten 
voorleggen van de gerealiseerde opleidingen en/of investeringen versus het 
vooropgestelde opleidings- en/of investeringsprogramma.

Voor de opleidingsprojecten gaat de inspecteur na of het gerealiseerde programma in 
overeenstemming is met de bij goedkeuring aanvaarde opleidingen. 

Wat de investeringsprojecten betreft, moet het detail van de voorziene investeringen 
zoals goedgekeurd in het projectvoorstel in grote lijnen overeenstemmen met wat 
uiteindelijk is uitgevoerd. 

Ter voorbereiding van de controle vraagt de inspecteur een gedetailleerd overzicht van 
de gerealiseerde investeringen en/of opleidingsuitgaven. 

Aangezien dit in de meeste gevallen grote projecten zijn, gebeurt de controle van de 
bewijsstukken steekproefsgewijs. De inspecteur zorgt voor een representatieve 
steekproef waarbij een voldoende aantal investeringen en/of opleidingsuitgaven 
worden geverifieerd, gespreid over de verschillende projectjaren en over de 
verschillende kostenrubrieken. Bij het vaststellen van anomalieën wordt de steekproef 
uitgebreid of gebeurt nadien een bijkomende diepgaandere controle.  De bewijsstukken 
van de geselecteerde opleidingen moeten ter beschikking zijn tijdens de controle. 

Tijdens de controle ter plaatse gaat de inspecteur na of het project ook andere steun 
heeft gekregen en of er geen overlappingen zijn met vroegere of anderen projecten die 
gesteund werden.
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Indien de gemiddelde eindtewerkstelling gedurende het laatste jaar waarop het 
transformatieproject betrekking heeft, lager ligt dan de gemiddelde 
aanvangstewerkstelling op het ogenblik van de steunaanvraag wordt de steun pro rata 
herberekend. Ook dat aspect wordt tijdens de controle nagegaan.

Als de onderneming ook in aanmerking komt voor bonussteun vraagt de inspecteur bij 
de eindcontrole een afschrift van het laatste beschikbare RSZ-attest van het aantal 
werknemers, ongeacht of de onderneming de bonussteun voor meer tewerkstelling al 
dan niet reeds heeft aangevraagd. 

3. Het klopt niet dat er geen tussentijdse controles zijn. Ik verwijs hiervoor naar het 
antwoord op uw vorige vraag (SV 395 van Peter Van Rompuy dd. 27 februari 2017). Ik 
heb zelf voor verschillende steunmaatregelen de verstrenging doorgevoerd in verband 
met de uitbetaling van de eerste schijf, zo ook voor de STS. Dit zorgt voor een grotere 
bewijslast en controle bij de uitbetaling van de steun. Er moet immers al 30% van het 
project uitgevoerd zijn voor uitbetaling van een eerste schijf van 30% en dit moet ook 
via de nodige bewijsstukken aangetoond worden. Vóór 1 april 2016 moest de 
onderneming bij aanvraag tot uitbetaling van een eerste schijf van 30% enkel verklaren 
dat ze gestart was. 

Bij de aanvraag tot uitbetaling van de tweede schijf van 30% moet de onderneming 
verklaren dat 60% van het project werd uitgevoerd. Hierbij worden geen bewijsstukken 
opgevraagd, enkel een stand van zaken.

Een derde en laatste schijf wordt pas vrijgegeven na een controle door de dienst 
Inspectie van het Agentschap Innoveren & Ondernemen. 

Het totaal betaalde bedrag kan het initieel vastgelegde steunbedrag niet overschrijden. 

Daarnaast wordt er bij de uitbetaling van elke schijf een inhoudelijke rapportering 
gevraagd. Elke uitbetalingsaanvraag wordt door de administratie (in casu de 
dossierbehandelaar) gecontroleerd waarbij het vier ogen principe wordt gehanteerd. 

Mijns inziens lijken deze controles en procedures goed te werken en is er een gezond 
evenwicht tussen controle en klantgerichtheid.

 


